

## 淄博开展中小学校、幼儿园开足开齐课程专项整治

## 推门听课,严厉查处“阴阳课表”

本报11月7日讯(记者 樊舒瑜) 7日,记者从淄博市教育局官网获悉,近日,淄博市教育局发布《淄博市中小学幼儿园开齐开足课程专项治理工作方案》,要求中小学校开齐课程、开足课时,特别是要保障音乐、美术、体育、综合实践等课程的正常开设实施。并通过“晒课表”活动,自觉接受社会监督。

根据要求,各义务教育学校、幼儿园每学期开学两周内,要通过校外公示栏、校内宣传栏、学校网站、微信公众号等渠道公开全校总课程表、节假日安

排或一日活动安排表。各班级在教室张贴课程(一日活动)表,同时利用致家长一封信、班级微信群、QQ群告知每一名学生家长。高中学校要在综合素质评价管理系统中上传每一名学生的课程表。通过“晒课表”活动,让学生、家长和社会知晓学校应该开设的课程、课时数和基本教学要求,知晓幼儿园一日活动安排及规范要求,自觉接受监督。

各级教育行政部门通过开学督导、日常督导、暗访检查等途径,采用查课表、推门听课、问卷调查、随机访谈等形式,对中

小学课程开设、幼儿园一日活动情况进行监督检查,对检查中发现的未落实相关规定、幼儿园“小学化”倾向等问题,建立问题整改台账,严肃问责,及时整改。要公开监督举报电话,及时受理学校不能开齐开足课程的举报。市教育局将中小学课程开设情况作为市委市政府《关于2018年“民生社会建设要率先突破”教育事项考核》月度考核事项和每年教育满意度考核事项,严厉查处“阴阳课表”现象和行为,对课程开设情况不规范的学校和区县将进行全市通报并严肃问责。

## 张店五中组织全校学生体检

本报讯 日前,张店五中联合南定镇卫生院为全体学生进行每学年一次的体质健康常规体检。

此次体检包括内科、眼科、口腔科、外科、形体指标、生理功能指标和实验室检查等七个项目。

此次体检还是全体同学参与的一次健康知识学习实践活动,医务人员在给同学们做体检的同时,还向学生开展健康咨询,给出有针对性的保健意见,普及卫生保健知识,引导学生养成良好的卫生习惯。(徐瑶)

## 张店五中迎接团市委视察

本报讯 日前,淄博团市委书记和张店团区委书记二人亲临张店五中视察并指导少先队建设工作。

其间,团市委书记和团区委书记察看了学校的队室并询问了学校少先队建队仪式落实情况,在视察过程中,对学校独

具特色少先队节日,设备先进的校园广播站,丰富多彩的宣传栏给予充分肯定。

临行前,团市委领导对学校当前少先队工作建设情况给予了高度评价,同时也对学校今后的少先队工作发展方向提出了一些建议。(徐瑶)

## 张店交警在区实验中学试行“公交助学”,为世纪路疏堵

## 学生放学坐“专车”,校门口拥堵缓解

本报11月7日讯(记者 胡泉 通讯员 杨丽 毕文卿) 为缓解学校门前晚高峰交通拥堵,淄博市公安局交通警察支队张店大队在充分调研基础上,与张店区实验中学和市公交公司取得联系,确定了“公交助学”工作措施,并于11月5日开始试运行。

当日16时50分,由市公交公司专门调拨的90路、138路、157路共6辆公交车准时到达世纪路张店区实验中学道路东西两侧。17时,学校放学高峰如期而至,17时20分,六辆载满学生的公交车

有序驶离通行缓慢的世纪路区实验中学路段,有效缓解了学校门前的交通压力。首日,400余名学生体验首趟“公交专车”。

据悉,张店区实验中学现有在校学生4600人,每天约有1300余辆私家车接送学生上下学,而世纪路是张店城区南北方向的大动脉,日均流量达45000余辆。通过“公交助学”这种方式,学生们出校门、进车门,即上车、少等待,大大缓解了学校门前聚集等待的现状。学校负责人对这种安全模式赞不绝口,同时“公交专

车”也吸引了家长的关注,他们纷纷表示,这种模式更方便、更安全,自己以后不用天天早来“抢车位”了。

18时,世纪路张店区实验中学路段接送学生车辆疏散完毕,校园路段拥堵持续时间较平日缩短7分钟。校方表示将继续加大对“公交助学”活动的宣传,动员学生尽量选择乘公交车回家。同时,市公交公司负责人表示,将密切关注学生需求,适时增加运行车辆,保证孩子们走得快,走得安全。

## 张店区举行第八届全民健身运动会跳绳吉尼斯比赛

本报讯 日前,由张店区体育局、张店区体育总会主办,张店区铁路小学承办的张店区第八届全民健身运动会花样跳绳吉尼斯比赛顺利举办。

本次比赛共设一分钟单摇、30秒双摇、一分钟一带一、30秒交叉直摇、2\*60秒交互绳、3分钟8字绳共计6个项目,参与人数达1200多人。其中铁路

小学四年级三班的赵子赫取得了一分钟单摇286次,直摇交叉66次破纪录的优异成绩,四年级三班的张梦婕取得了一分钟单摇275次的优异成绩。

此次跳绳吉尼斯运动会为学生在跳绳竞技上搭建了展示的平台,同时也推动着学校竞技体育快速发展。(崔素娟 李保卫)